



**Стрелкова**



Фото Айбека ДАНЬЯРОВА.

# «ЭКСПО-2017»: энергетика, рабочие места, развитие туризма

Использование специалистов, которые были задействованы в данных работах? – эти и множество других вопросов задавали члены общественного совета по вопросам организации и проведения «ЭКСПО-2017».

– Понятно, что на ЭКСПО будут представлены новые технологии, но есть такая просьба: выделить какой-то павильон для того, чтобы наши казахстанские компании, которых не так много, могли выставить свои товары. Для них это возможность продвижения своей продукции, – это уже одно из прозвучавших на заседаниях совета конструктивных и значимых предложений.

Все выработанные рекомендации в конце года передадут в Прави-

тельство страны, другие заинтересованные органы. Ведь именно для этого сегодня и работают общественные советы, создание которых предусмотрено 99-м шагом Плана нации.

– В состав общественного совета вошли политологи, ученые, бизнесмены, общественные деятели, то есть люди, которые видят ситуацию с разных сторон, – говорил на первом заседании председатель правления АО «НК «Астана ЭКСПО-2017» Ахметжан Есимов. – Все, что мы обсуждаем, предлагаем отражается в публичном протоколе, ознакомиться с ним может каждый казахстанец.

На первом заседании совета обсуждались возможности Казахстана

как международного хаба по аккумуляции и продвижению альтернативной энергетики в мире, рассматривали ЭКСПО в качестве базы для создания центра по развитию «зеленых» технологий и инвестиционных проектов, на втором – повышение казахстанского содержания на строительстве объектов «ЭКСПО-2017». Третье заседание было посвящено туристской отрасли, развитию которой Всемирная выставка дает мощный импульс.

– После нескольких волн девальвации, а также нестабильной обстановки в мире количество туристов, выезжающих на отдых за рубеж, сократилось.

(Окончание на 2-й стр.).

волагушана, надзор за законностью осуществления проверок, проводимых государственными органами.

Председатель комитета кратко рассказала о проектах, направленных на прозрачность отношений государственных органов и населения. Их семь: «КПСИСУ – каждому дому», «Публичный сектор Единого реестра досудебных расследований», «Оптимизация деятельности комитета», «О межведомственном взаимодействии по обеспечению безопасности в период «ЕХРО-2017», «О дактилоскопической и геномной регистра-

ции и ДТТ, а также по другим вопросам, касающимся пользования информацией, онными сервисами комитета. К примеру, реализация проекта ЕРСОП позволяет устранить барьер между потребителями и предпринимателями за счет предоставления информации о соблюдении последних стандартов и норм, влияющих на качество товаров и услуг. На основе аналитических данных органы контроля и надзора получают возможность эффективно распределять нагрузку на сотрудников. Введенный с 1 апреля 2013 года проект «Айқын» призван обеспечить

рушения, или получивших необоснованный отказ в выдаче справки об отсутствии судимости. В числе таких заявителей и Самал Ахметжанова, одна воспитывающая троих детей. Об ее проблемах, взятых на контроль надзорными органами, теперь знают и журналисты. Председатель комитета также провела оперативное совещание с коллективом управления КПСИСУ, на котором были заслушаны отчеты руководителей структурных подразделений и определены задачи на предстоящий период.

Марат НУРСЕИТОВ.

# «ЭКСПО-2017»: энергетика, рабочие места, развитие туризма

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Это создает объективную возможность поднять уровень и востребованность отдыха внутри Казахстана, тем более для этого существуют все ресурсы, множество людей устремятся на выставку, - говорил председатель общественного совета, ректор ЕНУ Ерлан Сыдыков.

Председатель правления АО «НК «Астана ЭКСПО-2017» Ахметжан Есимов привел данные, подтверждающие, что работы идут в точном соответствии с графиком: «В октябре страны-участницы, а их уже 101, смогут заняться оформлением своих национальных павильонов. То есть от строительства объектов мы перешли к контентной части выставки, ее наполнению. Немаловажно и то, что уже собрано 125 млн евро спонсорской помощи при планируемых 147 млн. Прямо или косвенно создано 46 тыс. рабочих мест. Столько ни на одном проекте еще в истории Казахстана не создавалось, можно сказать ЭКСПО в этот кризисный период стал антикризисным проектом».

Ахметжан Смагулович назвал интересным тот факт, что Финляндия, которая обычно выставляла свою экспозицию вместе с некоторыми другими странами, на этот раз попросила отдельный павильон, поскольку имеет немало работок в плане альтернативной энергетики и хочет представить их всему миру. Опыт других стран, бывших хозяевами ЭКСПО в разные годы, свидетельствует о том, что туризм во время и после ее проведения развивается стремительно.

- Только за первое полугодие 2016 года мы привлекли почти 124 млн туристов. Само «ЭКСПО-2010» посетили 8 млн иностранных туристов, в 2010 году доход от туризма Шанхая составил 20 млрд долларов, увеличившись на 35%. Это был прорыв в туристической индустрии. Но прежде была развита инфраструктура, объектов 20 тыс. гидов, отобраны 100 турпакетов и многое другое, - рассказывал в своем выступлении комиссар павильона Китая на «ЭКСПО-2017» Ван Чинжен.

В Италии, исторически являющейся одним из ведущих туристических цен-

тров, после проведения выставки в Милане достигнуто общее увеличение туристического рынка более чем на 10%, на 24% увеличилось число людей, прибывающих в Милан, 9 из 10 иностранных туристов выразили готовность снова посетить регион, более 75% иностранных посетителей заявили о желании вновь вернуться в Италию.

Члены совета говорили о том, что нужно предпринять, чтобы добиться не меньшего эффекта. По прогнозам организаторов, на «ЭКСПО-2017» ожидается не менее пяти миллионов посетителей, до 350 тысяч иностранных посетителей. В период проведения выставки будет организовано порядка трех тысяч тематических и развлекательных мероприятий.

Организаторы ЭКСПО подготовили для туристов трехдневные туры с посещением Всемирной выставки, где стоимость самого дешевого пакета составит от 40 тысяч тенге, а самый дорогой премиум-пакет будет стоить от 125 тысяч тенге.

От ценовой политики, как всегда, зави-

сит очень много. Уже сегодня билетную программу выставки в Астане называют уникальной в мировой практике проведения ЭКСПО. Главное условие — стоимость билета должна быть таковой, чтобы выставку смогли посетить как можно большее количество казахстанцев. В будние дни она составит шесть тысяч тенге, в выходные — восемь тысяч. Можно приобрести билет с открытой датой, а можно с фиксированной. Свободный доступ на выставку будут иметь участницы и инва-лиды Великой Отечественной войны, люди с ограниченными возможностями, дети-сироты и дети до 6 лет. Билеты со скидками смогут приобрести пенсионеры, многодетные матери, студенты и школьники.

Всемирная туристская организация в рамках «ЭКСПО-2017» планирует провести совместный туристический форум в Астане. Это масштабное мероприятие должно пройти при участии представителей не менее 100 стран, входящих в эту авторитетную организацию.

Нина МИТЧИНОВА.

В МК  
рамках  
нистер  
ла работу  
вольн  
уже стал  
тив в во

-В соот  
тейней  
лей явл  
ное дви  
ния атм  
бым про  
ровал на  
ководит  
по делам  
ныш Жап  
ного конт  
как соци  
латься

ЕНП  
П

Акционер  
тельный п  
личии в Е  
ных счетов  
года, на ко  
копления у

В связи с  
лиц, осущ  
вкладчик  
тельные пен  
чением еди  
ние либо вы  
наследств  
разделения  
ИПС умерш  
заявления  
погребение  
Для провер  
чика при себ  
удостовере  
ца, осущест  
ство о смерт